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QUESTAO 1

Quando um valor especial NULL & empregado em uma
tupla, dentro da estrutura do modelo relacional basico, ele
representa um:

(A) valor aplicade durante agregacgdes aritméticas para
esta tupla.

{B) valor que se aplica somente a esta tupla.

(C) atributo definido para esta tupla.

(D) atribute que ndo se aplica para esta fupla.

(E) wvalor aplicado para comparagdes com outros valores
desta tupia.

QUESTAO 2

Um gerente de projeto acredita que as pessoas serdo
motivadas a dar o seu melhor se tiverem a motivagéo e
expectativas apropriadas. Para ele os membros da equipe
s&o criativos, comprometidos com as metas e capazes de
desincumbir-se das atribuigSes de seus respectivos cargos
sem muitas necessidades de supervisdo. Com base
nessas informagdes, qual teoria relacionada a lideranga e
a0 gerenciamento ele defende?

(A) Teoria.

(B) Teoria zero defeito.

(C) Teoria Z

(D) Teoria X.

(E) Teoria da lideranga situacional,

QUESTAO 3

Em um Sistema Operacional (SO) Linux, no qual o arquivo
“letc/fstab” contempla, apenas, pontos de montagem para
particbes, no disco rigido, necessarias a execugéo do SO
(*/" e "/boot"), o usudrio "aluno” realiza a montagem de
uma unidade de armazenamento externa em
“Imediafcdrom”. Os sistemas de arquivos, atualmente
montados, serdo listados no arguivo:

(A) fetc/mtab.

(B) /etc/fstab.

{C) /etc/crontab.
(D) /etc/inittab.

(E) /etc/anacrontab.

Prova: Verde
Informatica

QUESTAOC 4

No contexto da Governanga de Ti, analise as afirmativas
abaixo sobre os exemplos de dominios de processos do
COBIT e assinale a opgéo correta.

I-  Alinhar, Planejar e Organizar.
lI- Agir, Coletar e Analisar.

ll}- Monitorar, Avaliar e Medir.

V- Planejar, Construir e Executar.

(A} Apenas as afirmativas ], Il e lll s&o verdadeiras.
(B} Apenas as afirmativas | e lll sfo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas Il e IV sdo verdadeiras.
(D) Apenas a afirmativa IV & verdadeira.

(E) Apenas a afirmativa Ill & verdadeira.

QUESTAO 5

Com relagBo as arvores bindrias de busca, assinale a
opcao INCORRETA.

(A) A arvore dtima é aquela que apresenta custo minimo.

{B) Em uma arvore binaria de busca ordinaria, a chave
real e a chave de partilha coincidem.

(C) Os comprimentos de caminho exierno, E(T), e
interno, 1(T), guardam entre si a seguinte relagao:
E(T) = (T} * n, sendo n o nimero de nds.

(D) Uma arvore bindria de busca com os nds externos
incorporados é sempre estritamente binaria.

(E) A complexidade da busca para uma arvore T, no pior
caso, é igual & sua altura,
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QUESTAO 6

Observe o diagrama UML 2 representado na figura abaixo.

Cloge/ [dooAay- »isEmply]

Opent

Lodd Unlodk!

Assinale a opgdc que apresenta a denominagéo do
diagrama apresentado acima e seu objetivo.

(A)

B

Diagrama de objetos: fornecer uma viséo dos valores
armazenados pelos objetos de um diagrama de
classes em um determinado momento da exectgdo
de um processo do software.

Diagrama de maquina de estados: demonstrar o
comportamento de um elemento por meio de um
conjunto finito de transigbes de estado.

Diagrama de sequéncia: modelar as interagbes entre
atores e objetos em um sistema e as interagdes entre
os proprios objetos.

Diagrama de atividades: descrever os passos a
serem percorridos para a conclusdo de uma atividade
especifica.

Diagrama de comunicagdc: determinar  as
necessidades de hardware do sistema, como
servidores, estagdes, topologias e protocolos de
comunicacio, ou seja, todo o aparato fisico sobre o
qual o sistema devera ser executado.

Prova: Verde
Informatica

QUESTAO 7

Sobre

organizacho de computadores, analise as

afirmativas abaixo.

Em uma CPU, o registrader Contador de Programa
(PC - Program Counter) € a unidade responsavel pela
realizagéo de operagdes logicas e aritméticas.
Requisicdes realizadas & memdria principal
consomem mais ciclos de CPU até sua resposta do
que o0 acesso direto a memoria cache do
processador.

Memoria virtual € uma caracteristica de arquitetura
cuja finalidade é permitir que programas usem espago
de enderego menor do gue a memoria fisica da
magquina.

Em um arranjo de discos RAID nivel 3, um Unico bit
de paridade & computado para cada palavra de dados
e escrito em um drive de paridade.

Assinale a opgao correta.

(A) Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas Il e lll so verdadeiras.

(€)
(D)
(E)

Apenas as afirmativas | e lll sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas Ii e IV sdo verdadeiras.
Apenas a afirmativa IV & verdadeira.

QUESTAO 8

O modelo conceitual apresentado abaixo emprega a
notagdo para diagrama de classes da UML. Assim, as
multiplicidades representadas no modelo expressam que:

PlataformaNavalMilitar

(A)

(C)
D)
(E)

Fragrata | 0..1 Motor

1_-*

existem instancias de Fragata gque n&o possuem
instancia de Motor.

cada instancia de Motor & parte de uma instancia de
Fragata.

cada instancia de Fragata € composta por no minimo
uma instancia de Motor.

uma mesma instancia de Motor é parte de muitas
instancias de Fragata.

cada instancia de Fragata é composta por no maximo
uma instancia de Motor.
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QUESTAO 9

Considerando o cédigo JAVA apresentade abaixo, verséo
17, assinale a opgao que apresenta a salda da execugao
do codigo.

int x=1;int y=12;
X +=3y %=9,
System.out.print(c++);
System.out.print(++y);
if (}>5)

if (y>5) System.out.print("x e y s&o > 5');
else System.out.print("x & <= 5");

(A) 44xé<=5.

(B) 54xé <=5,

{C) 54.

(D) 44.

(E) 66xeysdo> 3.

QUESTACQ 10

Em ciéncia de dados, ao usar a técnica de Gradiente
Descendente, 0 que ocorre se a fungdo de perda néo
possuir um minima?

(A) Converge para o menor valor.

(B} Oscila entre valores indefinidamente.
(C) Estabiliza em um valor medio.

(D) Para automaticamente.

(E) Diverge continuamente.

QUESTAO 11

Assinale.a opgéo gue apresenta o resultado da execugdo
do codigo Python 3.8 abaixo.

L1=(0)
£2=(1,2,3.4)
for k in range(3,-3,-1):
L1.append{L2[k])
for xinL1:
print(x)

(A) AttributeError: ‘tuple object has no attribute ‘append’,
(B) 0432143

(C) IndexError: list index out of range.

(D) AttributeError: ‘int’ object has no attribute ‘append’.
(B} 0423143.

Prova: Verde
Informética

QUESTAO 12

Em Java, uma thread executéavel pode transitar para qual
estado se fornecer um intervalo de espera opcional

quando estiver esperando outra thread realizar uma
tarefa?
(A) Espera.

(B) Blogueio sincronizado.
(C) Biogueado.
(D) Espera sincronizada.
(E}) Terminado.

QUESTAC 13

A conversdo do nimero "DAD" representado em base
hexadecimal para a base binéria resulta em:

(Ay 101110101101
(B) 110110101101
(C) 100110111111
(D) 101111001001
(E) 101110101100

QUESTAO 14

O gerente de um projeto esta utilizando técnicas de
brainstorming e analise SWOT em conjunto para examinar
um projeto especifico. Assim, qual processo ele esta
executando?

(A) Planejar Respostas aos Riscos.

(B) Realizar a Analise Qualitativa dos Riscos.
(C) Realizar a Andlise Quantitativa dos Riscos.
(D) Identificar os Riscos.

(E) Planejar o Gerenciamento de Riscos.

QUESTAO 15

Em qual modelo de entrega de servigos empregados ha
Computagdo em Nuvem o usuério é responsavel pot
controlar a runtime (execugao) da aplicacao?

{A) PaaS.
(B) SaaS.
(C) laaS.
(D) RaaS.
(E) UaaS.
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QUESTAO 16

O arquivo “fetc/passwd”, em um Sistema Operacional (SO)
Linux:

(A} pode ser lido por usuarios com UID maior ou igual a
zero.

(B) armazena senhas ndo criptografadas dos usuarios,
adotando codificagio ASCII.

(C) deve estar cifrado com um algoritmo simétrico.

(D) somente pode ser lido pelo usuario “root”.

(E) né&o pode conter pseudousuarios.

QUESTAC 17

Considere o contetdo do arquivo de texto "r* abaixo, o
qual possui campos separados por virgula e tem a
seguinte estrutura: ip,user,ur.

10.1.18.220 Admin htp//pagina.localfadmin
10.1.18.220, Admin http//pagina.local/manutencao
192.168.2 .84, administrador, hitp://pagina.localerro
1192.168.10.25 admAdm hitps:ilpagina localiogin
10.1.16.5,admAdm,hitps:/ipagina localadm

Empregando expressdes regulares, assinale a opgao que
n,

resultara, apenas, na (ltima linha do arquivo "

{A) egrép A0\ %, ([aAldm){2},http(s){, 1}.*adm" r
(B) egrep " O\ ([aAldm){2},http(s){,1}."adm" r
(C) grep "MO\.* (JAJdm){2}.hitp(s){,1}."adm" r
(D) grep -E "O\.* ([Aldm){2} http(s){,1}."adm" r
(E} grep "MO\.* ([aAldm){2},hitp(s){,1}."adm" r

QUESTAO 18

No contexto do processo de avaliagdo de modelos de
aprendizado supervisionado, amplamente utilizado em
sistemas de inteligéncia artificial para classificagéo e
regressao, é carreto afirmar que:

(A} modelos sdo avaliados apenas com 0s dados de
treinamento.

(B) dividir os dados em treinamento e teste & opcional
para avaliar o desempenho.

(C) dados de teste devem permanecer desconhecidos
pelo modelo durante o treinamento.

(D) cross-validation & uma técnica inadequada para
modelos ndo lineares.

(E) métricas como acurdcia ndo podem ser usadas em
problemas de classificag@o.

Prova: Verde
Informatica

QUESTAO 19

Considere o arquivo "fetc/passwd” abaixo em um Sistema
Operacional (SO} Linux.

roat:x:0:0:root:froot:/bin/bash
shutdown:x:6:0:shutdown:/sbin:/sbhin/shutdown
halt:x:7:0:halt:/sbin/sbin/halt
operator:x:11:0:operator:/root./sbin/nologin
apache:x:48:48:Apache:/usi/share/httpd:/sbin/nologin
postgres:x:26:26:PostgreSQL Server:varflib/pgsqt:/bin/bash
alunot:x;1000:1000::/homefalunoi/bin/bash
aluno2:x:1001:1001::/home/aiuno2:/bin/sh

Assinale a opgdo que possibilita a criagdo do arguivo
"froot/x” com o contelido abaixo, realizada pelo usuério
1 J?
roof”.

root:/bin/bash
postgres:/bin/bash
alunoi:/bin/bash
aluno2:/bin/sh

(A) grep sh$ /etcipasswd | cut -f1,7 -d: > ~/x

(B) grep "sh /etc/passwd | cut -f1,6 -d: > ~/x

(C) grep "sh$ /etc/passwd | cut -f1,5 -d: > ~/x
(D) grep “bash$ /etc/passwd | cuf -f1-7 -d: > ~/x
(E) egrep *bsh$ letc/passwd | cut -f1-7 -d: > ~/x

QUESTAO 20

Considerando o contexto de engenharia de requisitos,
assinale a opgao correta.

(A) No contexto de desenvolvimento agil e ambientes
dinamicos, & essencial derivar um conjunio completo
de requisitos de software estaveis para, entéo,
prosseguir ao projeto, construgdo e teste do sistema.

(B) Segundo Pressman, a engenharia de requisitos
abrange um total de seis tarefas: concepgéo,
levantamento, elaboragéo, especificagao, validagéo e
gestao.

(C) E prudente distinguir os diferentes niveis de descri¢ao
no processo de engenharia de requisitos. Uma
possivel abordagem seria separa-los em requisitos de
sistema para indicar os requisitos abstratos de alto
nivel e requisitos de usuario para indicar a descri¢ao
detalhada do que o sistema deve fazer.

(D) Em um cenario ideal, engenheiros de software e
stakeholders trabalham juntos no mesmo time. Os
stakeholders s&o aqueles afetados de aiguma
maneira pelo sistema, n&o sendo recomendado
considerar os usuarios finais, visto que geralmente
possuem apenas uma vaga ideia dos requisitos.

(E) Os requisitos de sistema de sofiware sé&o
classificados frequentemente como funcionais ou n&o
funcionais. Um requisito ndo funcional pode ser
descrito como um atributo de qualidade, de
seguranga ou de restricbes de tempo, por exemplo, e
se aplica frequentemente ao sistema como um todo.
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QUESTAO 21

Assinale a opgdo que apresenta um exemplo de
linguagem para descrever dados semiestruturados
empregados por sistemas NoSQL.

(A) SCRUD.
(8) SQL.
(C) JNoSQL.
(D) LNoSQL.
(E) JSON.

QUESTAO 22

Cologque V (verdadeiro) ou F (falso) nas afimativas abaixo,
em relacdo & abordagem de Bili Inmon para projetos de
Data Warehouse, assinalando a seguir a op¢éo correta.

(} Tem como desvantagem & possibilidade de produzir
diversos Data Marts, sem uma perfeita coes@o entre
eles.

() Da énfase & construgdo de um grande depdsito
central de informagtes empresariais tratadas, limpas
e integradas.

( ) Oferece uma visdo mais proxima dos projetos em
espirais, indo ao encontro de abordagens ageis.

() Centra-se na modelagem dimensional, transformando
dados em tabelas fato e dimensao.

() Propde que o armazenamento no Dafa Warehouse
seja feito de acordo com a idade dos dados.

A HHVMMEM
(B} (V) (F) (V) (V) (F)
(C) (A {F) (V) (F)(F)
(D) (V) (F) (F) (V) (V)
(E) (F) (W) (F) (V) (F)

QUESTAO 23

Na aprendizagem em arvores de decisdo, as tomadas de
decisdo para dividir os dados em diferentes ramos da
arvore consideram gue:

(A) os dados séo divididos aleatoriamente para reduzir o
viés no modelo.

(B) as divisdes sdo baseadas na escolha do alributo que
maximiza a entropia dos dados.

(C) as divisdes sao feitas com base na média dos valores
numéricos dos atributos.

(D) os ramos sdo criados apenas se todos os exemplos
pertencerem & mesma classe.

(E) o atributo selecionado para divisao € aquele que
maximiza o ganho de informagao.

Prova: Verde
Informética

QUESTAO 24

No [Psec (/P security), o modo no qual todo o pacote P,
incluindo o cabecalho, é encapsulado no corpo de um
novo pacote IP com um cabegalho IP completamente novo
é denominado modo:

(A) tunelamento.
(B) transporte.
{C) secreto.

(D) balanceado.
(E) compacto.

QUESTAO 25

Segundo Tanenbaum (2013), duas das possibilidades
existentes para o ganho de velocidade no chip s30 0!

(A) paralelismo no nivel da compilagéo e o aumento de
meméria cache.

(B) muitithreading no chip e o paralelisme no nivel da
instrugéo.

(C) aumento de memoria secundaria e a duplicagdo da
MMU (Memory Management Unity).

(D} uso de processadores de 64 bits sem registradores e
a auséncia de memdria cache.

(E) uso de programas compilados em linguagem de alto
nivel e de co-processadores.

QUESTAO 26

Citado por Heldman (2015), o guia PMBOK® (5% ed.)
agrupa os processos de gerenciamento de projetos em
dez areas de conhecimento. Assim, os processos de qual
area de conhecimento visam garantir que todas as
informagbes do projeto sejam coletadas, organizadas €
distribuidas aos interessados quando apropriado?

(A) Gerenciamento das Comunicagoes do Projeto.

(B) Gerenciamento da Qualidade do Projeto.

(C) Gerenciamento dos Riscos do Projeto.

(D) Gerenciamento do Tempo do Projeto.

(E) Gerenciamento das Partes Interessadas do Projeto.

QUESTAO 27

Assinale a opg¢ao que NAO apresenta um fator a ser
observado na Governanga de Dados.

{A) Seguranga.

(B} Auditoria.

(C} Arquitetura.

(D) Maturidade dos dados.
(E) Definigdo de papeis.
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QUESTAO 28

Considere a comunicacio entre dois dispositivos "A” & “B".
Quando um quadro de dados chega ao destino "B', a
camada de enlace de "B" ndo envia, imediatamente, um
quadro de controle (confirmagéo) separado para "A". "B’
espera até que sua camada de rede envie o préximo
pacote, sendo acrescentada a confirmacgdo pendente no
quadro de dados, por meio do campo ack do cabegalho do
quadro. Assim, a técnica de retardar, temporariamente, as
confirmagdes e envia-las com o proximo guadro de dados
& conhecida por:

(A) piggybacking.

(B) janela de transmissao.

(C) pipelining.

(D) retransmissdo seletiva.

(E) Positive Acknowledgement with Retransmission.

QUESTAO 29

Correlacione os principios, segundo a ISO/IEC 38500, a
tarefa monitorar do modelo para Governanga de Tl e
assinale a opgao correta.

PRINCIPIOS:

I- Responsabilidade
- Estratégia

lli- Desempenho

- Conformidade

V- Aquisico
MONITORAR:

{ ) Osinvestimentos de TI.

() Atividades de Tl para garantir que ©OS

comportamentos humanos identificados permanecam

refevantes.

Se os beneficios com a Tl estéo sendo alcangados.

O desempenho daqueles a quem foi delegada

responsabilidade.

() As atividades de Tl para assegurar o cumprimeénto
das exigéncias de preservacdo da memoria
organizacional.

() Se as politicas s@o seguidas corretamente,

(A) (V) () () (I (V) (1)
(B) () (i) (V) (1) (1) (IV)
(€ () UV) (V) (i) () (1D
(D) (V) () (1N (1) (V) (11D
(E) (¢ av) am vy

o~
et

Prova: Verde
Informatica

QUESTAO 30

Sobre as caracteristicas dos grupos de processos de
projeto documentados pelo PMBOK® Guide (Heldman,
2015), assinale a opgéo correta.

(A) O grupo de Planejamento média
probabilidade de risco.

(B) O niumero de participantes € alto nos grupos de
Iniciagiio e Planejamento, diminuindo ao fongo dos
ultimos processos.

(C) As partes interessadas tém alta influéncia durante os
processos de Plangjamento e de Monitoramento e
Controle.

(D) As chances de sucesso s&o baixas durante os
processos de Planejamento.

(E) Os custos s&o mais altos durante os processos de
Execugdo, aumentando conforme o projetc  se
aproxima do Encerramento.

apresenta

QUESTAO 31

A tecnologia para andlise de Big Data e processamento de
dados conhecida como Hadoop é uma implementagao em
codigo aberto do modelo de programagao:

(A) HDFS.

(B) MapReduce.
{C) YARN.

(D) TaskMap.
(E) JobReduce.

QUESTAO 32

Examine a figura abaixo, no contexto de comunicagéo
inter-redes, e assinale a opgao INCORRETA.

PE2: 10.0.0.2730

(A) PC2 e PC3 n&o pertencem a mesma sub-rede.

(B) PC3 e PC4 pertencem a mesma sub-rede.

(C) PC2 possui em sua tabela ARP o endereco
ETHERNET de PC3.

(D) PC1 n&o possui em sua tabela ARP o endereco
ETHERNET de PC4.

(E) PC4 requer um roteador para acesso ao PC2.

CP-T/2025
Pagina: 7/11



QUESTAO 33

Durante a reunido de Retrospectiva da Sprint,'o time
Scrum.

(A) revisa o seu processo de desenvolvimento a luz das
praticas e do modelo.

(B) sincroniza as atividades de todos.

(C) planeja as tarefas a serem exscutadas na Sprint.

(D) apresenta ao Product Owner o resultado do trabalho
gerado na Sprint.

(E) informa sobre impedimentos para os compromissos
da Sprint.

QUESTAO 34

Um gerente de projeto estd coletando informagdes do
projeto como datas dos términos das atividades, marcos
atingidos, custos, andamento e atualizagbes de
cronograma. Assim, qual das saidas do processo QOrientar
e Gerenciar o Trabalho do Projeto foi supracitada?

(A) Medidas preventivas.

(B) Atualizagdes no plano de gerenciamento do projeto.
(C) Atualizagdes nos documentos do projeto.

(D) Entrega.

(E) Dados de desempenho do trabalho.

QUESTAO 35
Dada a.n"‘érvore binaria apresentada abaixo, assinale a

opgao que apresenta corretamente o percurso simétrico
(in order).

(A) 76,68,15,70,94,89,81,86
(B) 15,70,68,86,81,89,94,76
(C) 15,68,86,81,70,89,94,76
(D) 15,68,70,76,81,86,89,94
(E) 76,68,15,60,89,81,86,94

Prova: Verde
Informatica

QUESTAO 36

Assinale a opgdo que apresenta boas praticas de
seguranga no desenvolvimento de aplicagbes web,
conforme orientagdes do "Guia de Requisitos Minimos de
Privacidade e Seguranga da Informagao para Aplicagbes
Web versao 2.0" da Secretaria de Governo Digital (SGD)
do Ministério da Gestdo e da Inovagdo em Servigos
Publicos.

(A) Os dados de entrada (exemplo, campos de
formularios), devem ser validados, sendo
dispensados aqueles oriundos de bases de dados.

(B) Na base de dados do sistemna, deve-se armazenar as
senhas "em claro” e o seu correspondente “one-way
safted hash” em uma base separada.

(C) A funcionalidade de saida (logoutf) do usuario deve
encerrar completamente sua sess&o e nunca permitir
conex&es simultaneas com o mesmo identificador de
usuario.

(D) Quando ocorrer uma falha no controle de acesso ou
de conexdo com o Sistema Gerenciador de Banco de
Dados (SGBD), deve-se exibir, de forma detalhada, o
erro em tela.

(E) Os controles de log devem dar suporte somente para
os casos de falha relacionados com os eventos de
segurancga, sendo dispensado o registro de falhas de
autenticagao.

QUESTAO 37

Reescreva as fungdes de tempo apresentadas abaixo em
Notagéo O e assinale a opgéo correta.

21 4 133305 1 (n — 1) + 2"~ log(n!); 5n + 10;2" +n? + 100n + 50

(&) 02" ; O(1); O(n") ; O(nlog(n)) ; O(n) ; OE").
B) 0" ; 0(n); O™ ; Om" ; OM) ; O(n?).

(C) O ; O(1); O(n" ; O("); On) ; OR").

(D) O(n®); O(n); O™ ; O(nlog(n)); O(n) ; O(N?).
) O(n%): 0(1); O™ ; O("); O(n) ; 0.

QUESTAO 38

Segundo Sommerville (2019), assinale a opcdo correta
relacionada a arquitetura orientada a servigos (SOA).

(A) E um método mais simples do que a arguitetura
REST para implementar interfaces de web services.

(B) Os servigos baseados em SOAP podem especificar a
representacao utilizada entre XML e JGSON.

(C) Os padrdes fundamentais para as arquiteturas
orientadas a servicos sdo: SOAP, WSDL e WS-
Security.

(D) Ao usar servigos baseados em SOAP, deve-se
implementar a propria infraestrutura para monitorar
gerenciar a qualidade e a confiabilidade do servigo.

(E) Os principais padroes s&o apoiados por uma gama de
padrbes de suporte focados em aspectos mais
especializados dessa arquitetura, tais como WS-
Reliable Messaging e WS-Addressing.
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QUESTAO 39

A regra de Bayes, usada em inteligéncia artificial para o
raciocinio  probabilistico, quando empregada em
problemas de classificacao:

(A) calcula a probabilidade de um evento futuro com hase
em padrées histdricos sem considerar novas
evidéncias.

(B) atualiza a probabilidade de uma hipétese com base
em evidéncias observadas.

(C) estima os parametros de uma distribuicio de
probabilidade sem considerar os dados cbhservados.

(D) determina o melhor modelo de aprendizado de
maguina com base na acuracia dos dados de teste.

(E) avalia a relagdo causal entre variaveis independentes
sem o uso de probabilidades.

QUESTAO 40
A figura abaixo mostra o comportamento de redes

Perceptron de multiplas camadas. Assim, assinale a opg&o
INCORRETA.

i

® => Amoslras de treinamento
© = Amostras de tesie

9. Topologia 2
$~Topologla 1
Entradas (%)

(A) A topologia 1 esta operando numa situagdo de
overfitting.

(B) A topologia 2 produz um erro guadratico bem menor
frente as amostras de teste.

(C) O erro quadrético produzido pela topologia 1 durante
a fase de aprendizado é pegueno.

(D) A topologia 2 estd em uma condicdo de ajuste sem
overitting.

(E) Por conta do underfitting a topologia 1 produzira
respostas de generalizagdo que serdo bem mais
satisfatorias.

Prova: Verde
Informatica

QUESTAO 41

Em um Sistema Operacional (SO) Linux, a execugéo do
comando “chmod 646 fetc/shadow” pelo usuario "roof’
resultara na:

(A) possibilidade de exploragdo de uma falha de
seguranga no sistema.

(B) codificagdo do arquivo usando o algoritmo 646.

(C) impossibiidade de sua leitura pelo grupo dono do
arquive. ‘

(D) geragdo de um hash criptografico do arquive.

(E) alteragdo do arquivo para © modo append-only.

QUESTAO 42

Assinale a opgao que apresenta o nome do algoritmo de
ordenacéo demonstrado no codigo abaixo, escrito em
Java 17, e a terceira iteragdo do algoritmo considerando
que o array a ser ordenado & {6,4,20,9,18,0}.

public static int[ ] sort(int [} arry{
for(int j=1;j<arr.length;j++){
int val=arr{j];int i=j-1;
while (i20 && arr[i]>val){arri+1]=arri];i-=1;}
arrfi+1]=val;

}

return arr;

}

(A) bubble sort e {4,6,0,9,18,20}.
(B) merge sort e {4,6,0,9,18,20}.
(C) insertion sort e {4,6,9,20,18,0}.
(D) bubble sort e {4,6,9,20,18,0}.
(E) insertion sort e {4,6,9,18,20,0}.

QUESTAO 43

A l6gica de primeira ordem, que é uma extensao da légica
proposicional largamente empregada em inteligéncia
artificial, diferencia-se, pois:

(A} permiie representar objetos, suas propriedades,
relagbes entre eles e usar quantificadores.

(B) trabalha apenas com proposigbes indivisiveis e
operadores logicos basicos.

(C) baseia-se exclusivamente em tabelas-verdade para
inferéncias.

(D) é limitada a problemas em que todas as proposigdes
s&o verdadeiras ou falsas.

(E) ndo suporta representacéo de relagbes complexas
entre entidades.
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QUESTAO 44

Correlacione as tecnologias empregadas em Sistemas
Operacionais (SO) as suas definicbes e assinale a opgao
correta.

TECNOLOGIAS
- FCFS

Il- Semaforos
- Threads
V- Journaling
V- Pipes
DEFINICOES

() Solugdo baseada em software para problemas de
sincronizacio de processos.

) Permitem a comunicagdo entre processos pai e filho.

) Observado quando processos nunca terminam sua
execucdo e recursos do sistema ficam ocupados
impedindo que outro jobs iniciem sua execugao.

() Possibilitam que um programa continue a ser

executado mesmo que parte dele esteja bloqueada.

( ) Algoritmo de scheduling que n&o adota preempgao.
Sua implementacdo &, facimente, gerenciada com
uma fila FIFO.

{ ) Recurso disponivel no sistema de arquivos "EXT3.

(A) (I (V) (=) () (1) (IV)
(8) (V)am) (V) (1) (1) ()
(C) (V) (3 () (1) (V)
(D) (1) () (IV) (V) (1) (i1
(E) (VY QI (1) (V) () (i)

(
(

QUESTAO 45

Assinale a opgao que apresenta a correta equivaléncia
entre as expressées booleanas.

(A) (A+B)-C=(A-B)-C
®) (A+B)-C=(A"B)

(©) (A*B)-C=(A-B)
(D) (K+"B")+E=(K+§)-E
(E) (A+B)+C=(A-B)-C

+C
.C

Prova: Verde
Informatica

QUESTAO 46

Assinale a opcéo correta sobre os tipos de dados de
JAVA. .

(A) Uma varidvel do tipo primitivo pode armazenar
somente um valor por vez.

(B) As variaveis de instancia de qualquer tipo s&o
inicializadas por padrédo como nufl, com excegao do
boolean.

(C) Os tipos primitivos de dados s&o: boofean, char, byte,
void, short, int, long, float e double.

(D) Literais de ponto flutuante sdo do tipo float por
padrdao, pois o double requer duas vezes a
quantidade de meméria.

(E} Uma variavel de tipo primitivo pode ser utilizada para
invocar um método.

QUESTAO 47

Segundo Tanenbaum (2013), grande parte das instrugdes
tem operandos, sendo, portanto, necessario algum modo
de especificar onde eles estdo. O modo no qual o
operando que estéd sendo especificado vem da memoria
ou val para a meméria, contudo seu endereco nac esta
ligado a instrugdo, mas sim contido em um registrador, €
denominado como enderegamento:

{A) indireto de registrador.
(B) direto.

(C) de registrador.

(D) indexado.

{E} imediato.

QUESTAO 48

Assinale a opgéo que apresenta o resultado da execugéo
do cadigo Python 3.8 abaixo.

class teste:

a=4,

def __init__ (selfxy.z).

a=x+y+z

x=teste(1,2,10)
y=getattr{x,'a’)
setattr(x, 'a', y**2)
print(x.a)

{A} 16.
(B 169.
(C) AttributeError: ‘teste’ object has no attribute 'a’.
(D) 134
(E) 286.
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QUESTAO 49

A técnica conhecida por enviar bytes pela rede com um
endereco de origem falsificado, tendo-se clonado o
endereco MAC da maquina alvo e ocasionando o
envenenamento da tabela ARP do switch, & denominada:

(A) modo promiscuo.
(B) spoofing.
(C) smishing.
(D) phishing.
(E) man-in-the-middie.

QUESTAO 50

Suponha uma comunicagdo entre duas pessoas. Bob e
Ana. Bob deve assinar, digitalmente, um documentc e
envia-lo, por e-mail, 4 Ana de forma que se garanta o "néo
repudio’. Com base nessas informagoes, Bob devera
assinar o documento utifizando somente;

(A) sua chave privada.

(B) sua chave pdblica.

{C) a chave publica de Ana.
(D) uma cifra de César.

(E) cifras polialfabeticas.

Prova: Verde
Informatica
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PROVA DE REDAGCAO

INSTRUGOES

1. A redagéo devera ser uma dissertac&o argumentativa com ideias coerentes, claras e objetivas, em lingua portuguesa
e com letra legivel. Se utilizada a letra de forma (caixa-alta), as letras maitisculas deverao receber o devido realce;

2 Devera ter, no minimo, 15 (quinze) linhas continuas, considerando o recuo dos paragrafos, e, no maximo, 30 (trinta)
linhas. Nao podera conter qualquer marca identificadora ou assinatura, o que implicara a atribuigéo de nota zero,

3. Os trechos da redac@o que contiverem copias dos texios de apoio ao tema proposto ou dos textos do caderno de
prova seréo desconsiderados para a corregdo e para a contagem do numero minimo de linhas;

4. O candidato devera dar um titulo a redagéo; e -

5 O rascunho devera ser feito em local apropriado.

TEXTO 1

A partir da analise de catéstrofes, [foram identificados) fatores determinantes para a eficiéncia da resposta militar a
desastres. Destacam-se: a prontificagéo dos efetivos; a adequagdo dos recursos utilizados; a interoperabilidade dos
meios militares com os esforgos de ajuda mais ampla, inclusive a internaciona!, vindos das diferentes organizagbes
envolvidas no esforco de ajuda; a capacidade de absorgao do pais que recebe a ajuda para acomodar um grande fluxo
de bens e pessoas, e ainda como as instituigoes desse pals gerenciam desastres e coordenam a assisténcia externa.
[Concluiu-se] que as unidades militares, para serem bem-sucedidas nessas operagdes, precisam ter capacidade de
autodiregdo, serem ageis, autossuficientes e multiqualificadas. Assim, estaréo prontas para operar eém questdo de horas,
levando os equipamentos que lhes permitam estabelecer uma posicdo avangada de comando central das operacbes e
atividades subsequentes. Devem ser capazes de se adaptar e de responder ao que Ihes for exigido, mesmo distantes da
sua cadeia de comando e sede, tomando decistes rapidas, com base em sua avaliacéo do ambiente.

Fonte: VILELA, Fabiano Ferro. O Emprego da Marinha do Brasil na ajuda humanitéria: capacidades & limitagées. Rio de Janeiro: Escola de Guerra
Naval, 2015, p. 22-23, (monografia). {adaptado) ' ‘ o

TEXTO 2 .

A Marinha do Brasil (MB) resgatou, em 2024, 458 pessoas com vida, vitimas de acidentes no mar & em rios. O Servigo
de Busca e Salvamento (SAR) da Forga foi acionado'270. vezes no ano passado, numero inferior se comparado ac ano
de 2023, gue registrou: 295 ocorréncias. Um -dos.-motivos para a reducdo de tragédias sdo as campanhas de
conscientizagdo sobre navegagéo segura, desenvolvidas pelas Capitanias, Delegacias e Ageéncias da Marinha no Pals,
de acordo com o Comando de Operagdes Maritimas e Protegéo da Amazénia Azul (COMPAAZ). Situagbes de “Homem
ac mar’ foi o pedido de socorro mais solicitado, com 73 casos. Ja os naufragios foram responsaveis por 67
atendimentos. Embarcacdes & deriva correspondem a 47 pedidos de ajuda. Outro dado relevante refere-se & evacuagfo
médica, com 44 assisténcias.

Disponivel em: https:!lwww.agencia.marinha.mi!.brlseguranca-da-na'vegacaolmilitares—da-marinha-salvam-mais-de—450-vidas-em—2024. Acesso em: 09
de abril de 2025,

TEXTO 3

Em um ano [2024] marcado por desafios climaticos extremos, a Marinha do Brasil atuou de forma decisiva para mitigar
os impactos das tragédias ambientais. No Rio Grande do Sul, apés as enchentes historicas que assolaram o estado, a
Forga Naval mobilizou mais de 2 mil militares, nove navios, 11 helicopteros, 73 embarcagbes e 215 viaturas para
oferecer suporte as vitimas. Alem de transportar mais de 115 toneladas de doagBes, foi montado um hospitai de
campanha, proporcionando atendimento médico em areas criticas. No Pantanal, os focos de incéndio atingiram numeros
alarmantes, com mais de 14,6 mil registros entre janeiro e novembro. A Marinha participou ativamente do combate as
chamas, utilizando helicdpteros, navios e embarcacdes, além de prestar assisiéncia médica as familias ribeirinhas
afetadas pela fumaga. Na Terra Indigena Yanomami, os militares integraram a Operagao Catrimani ll, combatendo o
garimpo ilegal e prestando assisténcia humanitaria as comunidades locais. Foram inutilizados mais de 300
acampamentos e 45 pistas clandestinas, apreendidas 221 dragas e quase mil motores, além de mais de 17 quilos de
ouro extraidos ilegalmente.

Disponivel em: https:Ilwww.defesaemfoco.com.brlde~defesa-a-ajuda-humanitaria-principais-acoes—da—marinha~em-2024l. Acesso em: 09 de abril de
2025, (adaptado)

PROPOSTA DE REDAGAO - A partir da leitura dos fextos de apoio e de suas reflexdes, redija uma dissertagao
argumentativa a respeito do tema “Os impactos sociais das acbes de ajuda humanitéria da Marinha do Brasil em
desastres naturais ocorridos em ferritério nacional”. Dé um titulo ao seu texto.
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9.

INSTRUGOES GERALS AQ CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sdo da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se nao faitam
questBes ou paginas: o cadermo & composto por uma prova escrita objetiva com 50 questdes de multipla escolha e uma prova de Redacao.

O tempo para a realizagao da prova sera de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessario a Redagsio e & marcagdo das respostas na folha
de respostas, & ndo seré prorrogado;

S6 inicie a prova apos ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugao quando determinado;

Iniciada a prova, ndo havera mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizada pelo
Supervisor/Fiscal, para se retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar
designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela Marinha do Brasil;

- fazer uso de banheiro; &

- casos de forga maior, comprovados pela superviséo do certame, sem que acontega saida da drea circunscrita para a realizagao da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogagao do tempo destinado & realizagao da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta

ser4 corrigida até onde fol solucionada;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalol como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para néo

marcar duas opgdes para uma mesma questéo na folha de respostas (a questo sera perdida);

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de quesides, mas sé serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagdo de provas & de 120 minutos.

Sera eliminado sumariamente do processo selefivo/concurso e suas provas nao serdo levadas em consideragéo o candidato que:

a)  der ou receber auxilio para a execugéo da Prova;

b) utilizar-se de qualquer material néo autorizado;

¢) desrespeitar qualquer prescrigéo relativa 4 execugio da Prova;

d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadaras noutro lugar que ndo o determinado para esse fim;

e) cometer ato grave de indiscipiina.

Escreva e assine corretamente seu nome, coloque seu numero de inscrigéo & o digito verificador {DV) apenas nos locais indicados;

Instrucoes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta de material transparente;

b) escreva seu nome em letra legivel no iocal indicado;

¢} assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscri¢io DV, escreva seu ntmero de inscrigdo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva
o digito correspondente ao DV no Gltimo retangulo. Apos, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero, Nao amasse, dobre ou
rasgue a folha de respostas, sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura tica que a carrigira; €

e) sb sera permitida a froca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e
numero de inscrigao, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicio

da prova.

10- Preencha a folha com atengéo de acordo com o exemplo abaixo:

ROBERTC &iLVA

i Nama:
I

Diretoria da I Assinaturn: _Bom-iosllva,_

Ensino da Marinha i
R ERRSRRSTT | TReERenE

* NBo rasure estd folha. e i
E)

oz (A ) () B

* N30 robisque nos drean de respostae.

« Fagn marcas sdilGas nes circulos.,

* Nao use canetas qua borem & papsl.

ERRADD: [S7(0) i coRrRETO:

(EER 0
1d % w®

@ ! S T
m; Sl :%i o WK B i
) jeAdHorG ke

. IIIIIIIIilllilli‘llllllllllllllll TVU;J

11 - Ser4 autorizado 20 candidato levar a prova faltando 30 minutos para o término do tempo previsto de realizag&o do concurso. Ressalta-se gue o

cadermo de prova levado pelo candidato & de preenchimento facultafivo, e ndo sera valido para fins de recursos ou avaliago.

12 - O candidato que no desejar levar a prova esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horério destinado a solugéo da prova, no

modelo de gabarito impresso no fim destas instrugdes. E proibida a utilizagdo de qualquer outro tipo de papel para anotagéo do gabarito.

13 — O modelo de gabarito somente podera ser destacado PELO FISCAL e apés a entrega definitiva da prova pelo candidato. Caso o modelo de

gabarito seja destacado pelo candidato, este sera eliminado.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
112134567 [8]9 [10]|1|12 3114151647 |18 [19]20}21 |22 23|24 25

26 | 27 |28 20 [ 30 {31 (3233|3435 36|37 38 | 30 | 40 | 41 | 42 | 43 [ 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50




